Приложение к приказу 

№ 169 - о  от 29.12.2018
Учетная политика  
государственного бюджетного учреждения 
социального обслуживания населения Ростовской области
 «Самарский дом инвалидов
1. Нормативные документы
Настоящая Учетная политика разработана на основании и с учетом требований и принципов, изложенных в следующих нормативных документах и предназначена для формирования полной и достоверной информации о финансовом, имущественном положении и финансовых результатах деятельности Учреждения:
· Федеральный закон от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";
· Федеральный закон «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996г. № 7-ФЗ;
· Приказ Минфина РФ от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных(муниципальных) учреждений и инструкции по его применению»;
· Приказ Минфина России от 01 июля 2013г. № 65н "Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации";
· Приказ Минфина России от 16 декабря 2010 г. № 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению";
· Приказ Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению";
· приказ Минфина РФ от 25 марта 2011г. № ЗЗн «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений»;
· приказ Минфина РФ от 30 сентября 2010г. № 114н «Об общих требованиях к порядку составления и утверждения отчета о результатах деятельности государственного (муниципального) учреждения и об использовании закрепленного за ним государственного (муниципального) имущества»;
· приказ Минфина РФ от 28.07.2010 N 81н (ред. от 29.08.2016) "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения"
· приказ Казначейства РФ от 10.10.2008 N 8н "О порядке кассового обслуживания исполнения федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов и порядке осуществления территориальными органами Федерального казначейства отдельных функций финансовых органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по исполнению соответствующих бюджетов";
· Указание Банка России от 11.03.2014 N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства"
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 256н;
· Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Основные средства", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 257н;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Аренда", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 258н;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Обесценение активов", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 N 259н;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Представление бухгалтерской (финансовой) отчетности", утвержденный Приказом Минфина России от 31.12.2016 N260H;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Учетная политика, оценочные значения и ошибки", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 N274H;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "События после отчетной даты", утвержденный Приказом Минфина России от 30.12.2017 N 275н;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Отчет о движении денежных средств" утвержден Приказом Минфина России от 30.12.2017 N 278н;
- Федеральный стандарт бухгалтерского учета для организаций государственного сектора "Доходы", утвержденный Приказом Минфина России от 27.02.2018 N 32н;
- иные нормативно-правовые документы.

2. Общие положения
В 2019 году бухгалтерский учет учреждения осуществляется на основании следующих положений:
1. Бухгалтерский учет ведет структурное подразделение - бухгалтерия, возглавляемая главным бухгалтером. Сотрудники бухгалтерии руководствуются в работе настоящей Учетной политикой, должностными инструкциями.
Ответственным за ведение бухгалтерского учета в учреждении является главный бухгалтер.
Разработан Порядок передачи регистров бухгалтерского учета при смене руководителя, главного бухгалтера учреждения (Приложение № 18).
2. Учреждение публикует основные положения Учетной политики на своем официальном сайте путем размещения обобщенной информации, содержащей основные положения (перечень основных способов ведения учета - особенностей), установленные документами Учетной политики, с дополнительным размещением копий отдельных документов.
Публичному раскрытию не подлежат:
· персональные данные;
· должности сотрудников учреждения;
· наименования подразделений;
· способы проведения инвентаризации;
· формы первичных документов;
· графики документооборота;
· инструментарий внутреннего финансового контроля;
· иная информация, которую можно использовать для давления на работников учреждения, раскрытия служебной информации или коммерческой тайны.
3. При внесении изменений в Учетную политику главный бухгалтер оценивает в целях сопоставления отчетности существенность изменения показателей, отражающих финансовое положение, финансовые результаты деятельности учреждения и движение его денежных средств на основе своего профессионального суждения. Также на основе профессионального суждения оценивается существенность ошибок отчетного периода, выявленных после утверждения отчетности, в целях принятия решения о раскрытии в Пояснениях к отчетности информации о существенных ошибках.
Методы оценки объектов бухгалтерского учета.
Порядок и методы оценки объектов учета в учреждении определяются применяемыми нормативными актами, регулирующими бухгалтерский учет и бухгалтерскую отчетность с учетом федеральных стандартов.
Отдельные объекты бухгалтерского учета оцениваются по справедливой стоимости - по цене, по которой может перейти право собственности на актив между независимыми сторонами сделки.
Справедливая стоимость применяется для безвозмездно полученного имущества - при договорах пожертвования, дарения, выявлении излишков и т.д.
Методом определения справедливой стоимости для различных видов активов и обязательств является метод рыночных цен - определяется  комиссией по поступлению и выбытию нефинансовых активов.
В случае, если для показателя, необходимого для ведения бухгалтерского учета, не установлен метод оценки в законодательстве и в настоящей Учетной политике, величина оценочного показателя определяется профессиональным суждением главного бухгалтера.
Порядок признания (постановки на учет) и прекращения признания (выбытия из учета) объектов бухгалтерского учета и (или) раскрытия информации о них в бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Объекты признаются в учете Учреждения, если одновременно соблюдаются следующие условия:
- объект соответствует определению, которое дано в стандартах, других нормативно-правовых актах по бухгалтерскому учету и отчетности;
- Учреждение уверено в будущем повышении (снижении) полезного потенциала объекта либо увеличении (уменьшении) будущих экономических выгод, связанных с признаваемым объектом бухгалтерского учета;
- есть возможность надежно оценить стоимость объекта бухгалтерского учета кроме случаев, установленных иными нормативными правовыми актами, регулирующими ведение бухгалтерского учета и составление бухгалтерской (финансовой) отчетности.
Прекращение признания (выбытие с балансового учета) объекта бухгалтерского учета осуществляется на дату, по состоянию на которую прекратилось соблюдение хотя бы одного из перечисленных выше условий.
Информация о таких объектах подлежит раскрытию в пояснительной записке к бухгалтерской отчетности Учреждения.
3. Рабочий план счетов.
Рабочий план счетов, разработанный на основе Единого плана счетов бухгалтерского учета, утвержденного Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, и Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденного Приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н, приведен в Приложении N 1 к настоящей Учетной политике.
Номер счета бухгалтерского учета учреждения состоит из двадцати шести разрядов.  Для обеспечения управленческого учета применяется следующая структура счетов бухгалтерского учета;
В 1 -17 разрядах номера счета рабочего плана счетов, отражаются:
1-4 разряды - аналитический код вида функции, услуги (работы) учреждения, соответствующий коду раздела, подраздела классификации расходов бюджетов (10 02) Государственная программа "Социальная поддержка граждан" Подпрограмма 2 "Модернизация и развитие социального обслуживания населения, сохранение кадрового потенциала".
5-14 разряды - нули;
15-17 разряды - аналитический код вида поступлений доходов, иных поступлений, в том числе от заимствований (источников финансирования дефицита средств учреждения) или аналитический код вида выбытий по расходам, иным выплатам, в том числе по погашению заимствований, соответствующий коду (составной части кода) бюджетной классификации РФ (аналитической группе подвида доходов бюджетов, коду вида расходов, аналитической группе вида источников финансирования дефицитов бюджетов).
В 18-26 разрядах номера счета рабочего плана счетов:
18 разряд - код вида финансового обеспечения (деятельности):
2 - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);
3 - средства во временном распоряжении;
4 - субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания;
5 - субсидии на иные цели.
19-21 разряды - код синтетического счета бухгалтерского учета;
22 - 23 разряды - код аналитического счета бухгалтерского учета;
24 - 26 разряды - код классификации операций сектора государственного управления (КОСГУ). Для обособленного учета счетов санкционирования 2 502 00 000, 2 506 00 000,4 502 00 000, 4 506 00 000 к разрядам 24-26 прибавляются аналитические счета в разрезе отраслевых счетов, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности Учреждения. Для обособленного учета счетов санкционирования 5 502 00 000, 5 506 00 000 аналитика ведется в разрезе целевых субсидий.
4.Инвентаризация имущества и обязательств.
Для проведения инвентаризаций в Учреждении создается постоянно действующая инвентаризационная комиссия. Состав комиссии устанавливается ежегодно отдельным приказом руководителя. Деятельность комиссии осуществляется в соответствии с Положением, приведенным в Приложении N 2 к Учетной политике.
Наличные денежные средства, денежные документы и бланки строгого учета, находящиеся в кассе учреждения, подлежат инвентаризации ежеквартально.
5.Формы первичной учетной документации.
Для ведения бухгалтерского учета применяются:
· унифицированные формы первичных учетных документов бухгалтерского учета, утвержденные Приказом Минфина России от 30.03.2015 N 52н;
· другие унифицированные формы первичных документов (в случае их отсутствия в Приказе Минфина России от 30.03.2015 N 52н);
· самостоятельно разработанные Учреждением формы первичных учетных документов, содержащие обязательные реквизиты, указанные в ч. 2 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402- ФЗ, образцы которых приведены в Приложении N 3 к настоящей Учетной политике.
6.Правила документооборота и технология обработки учетной информации.
График документооборота, устанавливающий порядок и сроки передачи первичных (сводных) учетных документов для отражения в бухгалтерском учете, приведен в Приложении N 4 к Учетной политике.
Работники Учреждения создают и представляют документы, относящиеся к сфере их деятельности, по графику документооборота. Ответственность за соблюдение графика документооборота, а также ответственность за своевременное и доброкачественное создание документов, своевременную передачу их для отражения в бухгалтерском учете и отчетности, за достоверность содержащихся в документах данных несут лица, создавшие и подписавшие эти документы.
Право первой подписи денежных, расчетных документов, финансовых обязательств имеют:
- директор учреждения;

право второй подписи:
- главный бухгалтер Учреждения.

Право подписи входящих первичных учетных документов имеют:
- заведующий складом;

- бухгалтер;

- старшая медицинская сестра;

Обработка учетной информации в Учреждении ведется автоматизированным способом. Для ведения бухгалтерского учета применяется система учета и отчетности, состоящая из выполнения требований бухгалтерского учета - журнальная система с применением компьютерной программы.
Бухгалтерский учет в учреждении ведется с использованием форм регистров учета, регламентированных Инструкцией N 157н.
Проверенные и принятые к учету первичные учетные документы систематизируются по датам совершения операции (в хронологическом порядке) и отражаются накопительным способом в следующих регистрах бухгалтерского учета:
· Журнал операций по счету "Касса";
· Журнал операций с безналичными денежными средствами;
· Журнал операций расчетов с подотчетными лицами;
· Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками;

·  Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками формируется по поставщикам и подрядчикам;
· Журнал операций расчетов с дебиторами по доходам;
· Журнал операций расчетов по оплате труда;
· Журнал операций по выбытию и перемещению нефинансовых активов;
· Журнал по прочим операциям;
· Главная книга.
Учет операций с бюджетными ассигнованиями, утвержденными плановыми назначениями, и обязательствами осуществляется в Журнале по прочим операциям (№ 8с) на основании первичных документов (учетных документов).
Журналы операций бухгалтерского учета (кроме Главной книги) распечатываются на бумажных носителях с периодичностью один раз в месяц. Главная книга - один раз в год.
Первичные (сводные) учетные документы, сформированные на бумажном носителе, относящиеся к соответствующим Журналам операций, иным регистрам бухгалтерского учета, хронологически подбираются и сброшюровываются.
Периодичность формирования иных регистров бухгалтерского учета на бумажных носителях приведена в Приложении №5.
Хранение первичных документов и бухгалтерских регистров Учреждения осуществляется в течение сроков, установленных разд. 4.1 Перечня типовых управленческих архивных документов, образующихся в процессе деятельности государственных органов, органов местного самоуправления и организаций с указанием сроков хранения.
При выявлении ошибок в электронных регистрах учета изменения вносятся в общем порядке (дополнительной бухгалтерской записью или способом «красное сторно») и оформляются справкой ф.0504833.
С использованием телекоммуникационных каналов связи и электронной подписи бухгалтерия учреждения осуществляет электронный документооборот по следующим направлениям:
· передача бухгалтерской отчетности учредителю;
· передача отчетности по налогам, сборам и иным обязательным платежам в инспекцию Федеральной налоговой службы;
· передача отчетности в отделение Пенсионного фонда, ФСС, органы статистики;
· размещение информации о деятельности учреждения на официальном сайте bus.gov.ru.
7. Порядок организации и обеспечения (осуществления)
внутреннего финансового контроля.
Внутренний финансовый контроль в учреждении осуществляется в соответствии с Положением, приведенным в Приложении N 6 к Учетной политике.
8. Признание событий после отчетной даты
и отражение информации о них в отчетности.
Признание событий после отчетной даты и отражение информации о них в отчетности осуществляется в соответствии с требованиями СГС "События после отчетной даты" и Приложением №7.
9.Формирование учетных нормативов.
Лимит остатков денежных средств в кассе учреждения утверждается приказом руководителя.
Сроки выдачи заработной платы и осуществления других расчетов с персоналом:
- выдача заработной платы за первую половину месяца – 22 числа текущего месяца;
- выдача заработной платы за вторую половину месяца -
 7 числа месяца, следующего за текущим.
Прочие расчеты с персоналом осуществляются в сроки выплаты заработной платы.
Лимит выдачи наличных денежных средств под отчет работникам учреждения для осуществления
закупок товаров, работ и услуг определен в размере 3 000,00 рублей.
Перечень лиц, наделенных правом получать наличные денежные средства под отчет и осуществлять хозяйственные расходы за счет собственных средств с приложением авансового отчета и документов, подтверждающих факт расходов, с последующей компенсацией понесенных расходов:
- сестра-хозяйка, директор.

Максимальный срок выдачи денежных средств под отчет на расходы по приобретению товаров, работ, услуг составляет 5 (пять) календарных дней.
Однодневные поездки работников для сдачи отчетов, документов, решения текущих вопросов служебными командировками не являются. Работники направляются в служебную поездку на основании письменного распоряжения работодателя (приказа). Форма приказа (распоряжения) приведена в Приложении N 8 к настоящей Учетной политике.
Возмещение затрат на служебные разъезды работникам, осуществляется путем компенсации им данных затрат денежными средствами на основании приказа (распоряжения) о направлении работника в служебную поездку и проездных документов.
10.Штатное расписание.
Штатное расписание является локальным нормативным актом Учреждения, в котором фиксируется в сводном виде сложившееся разделение труда между сотрудниками. Штатное расписание утверждается приказом директора учреждения. В учреждении применяется форма штатного расписания, приведенная в Приложении № 9.
11.Порядок составления, утверждения и изменения 
Плана финансово-хозяйственной деятельности.
План финансово-хозяйственной деятельности составляется, утверждается и ведется в соответствии с Порядком, утвержденным Учредителем.
Источниками финансирования финансово-хозяйственной деятельности Учреждения являются:
· субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания,
· поступления от иной приносящей доход деятельности,
· субсидия на иные цели.
12.Учет отдельных видов имущества и обязательств:
12.1.Основные средства
Признание в учете основных средств
Учреждение учитывает в составе основных средств материальные объекты имущества, независимо от их стоимости, со сроком полезного использования более 12 месяцев. Перечень объектов, которые относятся к группе «Инвентарь производственный и хозяйственный», приведен в Приложении №10.
Отдельными инвентарными объектами являются:
· принтеры, сканеры, МФУ в случае, если они приобретались как самостоятельные объекты;
· система автоматической пожарной сигнализации, система мониторинга автоматической пожарной сигнализации, система контроля управления доступом (СКУД), система видеонаблюдения, система очистки воды.
При определении первоначальной стоимости учитываются требования п.п. 23-25 Инструкции № 157н, Пункта 15 Стандарта "ОС".
Расходы на доставку, разгрузку, установку, монтаж и приведение основных средств в состояние, пригодное для эксплуатации, произведенные в рамках заключенных договоров на два и более объекта ОС, распределяются пропорционально стоимости основных средств и включаются в первоначальную стоимость.
Основные средства стоимостью до 10 000,00 рублей включительно, находящиеся в эксплуатации, учитываются на забалансовом счете 21 по балансовой стоимости.
Срок полезного использования объектов
Срок полезного использования объектов нефинансовых активов в целях принятия их к учету в составе основных средств и начисления амортизации определяется на основании решения комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов следующим образом:
· по объектам основных средств, включенных в 1 - 9 амортизационные группы в соответствии с Классификацией основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 N 1, - по максимальному сроку, установленному для указанных амортизационных групп;
· по объектам основных средств, включенных в 10 амортизационную группу, - исходя из Единых норм амортизационных отчислений на полное восстановление основных фондов народного хозяйства СССР, утвержденных Постановлением Совмина СССР от 22.10.1990 N 1072;
· по объектам основных средств, информация по которым отсутствует в Классификации основных средств, - исходя из рекомендаций, содержащихся в документах производителя, входящих в комплектацию объекта основных средств;
- по объектам основных средств, информация по которым отсутствует в Классификации основных средств и документах производителя, - определяется комиссией по поступлению и выбытию активов самостоятельно.
Присвоение инвентарных номеров
Каждому инвентарному объекту, кроме объектов стоимостью до 10 000,00 рублей включительно, а также объектам недвижимого имущества, библиотечному фонду  независимо от стоимости, независимо от того, находится ли он в эксплуатации, в запасе или на консервации, присваивается уникальный инвентарный порядковый номер, который шифруется в следующем порядке:
1 знак - источник приобретения
2 и 3 знаки - код аналитического счета учета
4 знак - код амортизационной группы (код амортизационной группы 10 обозначать 0)
5-8 знаки - порядковые номера регистрации объекта по мере принятия к учету.
Присвоенный объекту инвентарный номер обозначается материально ответственным лицом в присутствии уполномоченного члена комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов. Инвентарный номер наносится:
· на объекты недвижимого имущества, строения и сооружения - несмываемой краской;
· на остальные основные средства - путем прикрепления водостойкой инвентаризационной наклейки с номером либо несмываемой краской.
В случае если объект является сложным (комплексом конструктивно-сочлененных предметов), инвентарный номер обозначается на каждом составляющем элементе тем же способом, что и на сложном объекте.
Правила объединения основных средств в один инвентарный объект
В один инвентарный объект, признаваемый комплексом объектов основных средств, объединяются следующие объекты имущества несущественной стоимости, имеющие одинаковые сроки полезного и ожидаемого использования: объекты библиотечного фонда.
Не считается существенной стоимость до 500,00 рублей за один имущественный объект.
Необходимость объединения и конкретный перечень объединяемых объектов определяет комиссия Учреждения по поступлению и выбытию нефинансовых активов.
Постоянно действующая комиссия по поступлению и выбытию нефинансовых активов
Состав действующей комиссии по Учреждению для принятия к учету объектов основных средств, нематериальных, непроизведенных активов, материальных запасов, в отношении которых установлен срок эксплуатации, а также выбытие основных средств, нематериальных, непроизведенных активов, материальных запасов, в отношении которых установлен срок эксплуатации, (в том числе в результате прекращения признания объекта в качестве актива субъекта учета (выбытия с балансового учета) осуществляется в порядке, приведенном в Приложении №11 к Учетной политике.
Деятельность комиссии осуществляется в соответствии с Положением, приведенным в Приложении N 11 к Учетной политике.
Объекты движимого
и недвижимого
имущества,
полученного учреждением
в
безвозмездное пользование (по необменным операциям) в соответствии с п. 32 Инструкции N 157н отражаются учреждением на забалансовом счете (02) до признания активом по стоимости, указанной при их получении, а в случаях отсутствия таковой - в условной оценке: один объект - один рубль.
Объекты движимого
и недвижимого
имущества,
полученного Учреждением
в
безвозмездное
Пользование, принимаются к учету с момента их признания по первоначальной стоимости.
Списание с баланса
Выбытие основных средств оформляется типовыми актами на списание постоянно действующей комиссией и утверждаются руководителем. При выбытии особо ценного имущества оформление осуществляется в порядке, установленном законодательством, по согласованию с органом исполнительной власти Ростовской области (министерством имущественных и земельных отношений, финансового оздоровления предприятий, организаций). Разборка и демонтаж основных средств до утверждения соответствующих актов не допускается.
Принятие к учету материальных запасов, полученных от ликвидации объектов основных средств, отражается на основании Актов о списании объектов, предусмотренных действующим законодательством и Акта приемки материалов (материальных ценностей) (ф. 0504220) по дебету соответствующих счетов 0 105 00 ООО «Материальные запасы» и кредиту счета 0 401 10 172 «Дохода от операций с активами».
Объекты, в отношении которых комиссией установлена невозможность (неэффективность) получения экономических выгод и (или) полезного потенциала, подлежат отражению на забалансовом счете 02 в условной оценке один объект - один рубль до дальнейшего определения назначения этого имущества (вовлечение в хозяйственный оборот, списание, продажа).
Безвозмездно полученные НФА
Безвозмездно полученные объекты нефинансовых активов, а также неучтенные объекты, выявленные при проведении проверок и инвентаризаций, принимаются к учету по их справедливой стоимости, определенной комиссией по поступлению и выбытию нефинансовых активов методом рыночных цен на дату принятия к учету.
Безвозмездное поступление нефинансовых активов оформляется следующими документами:
1) Поступление от юридических и физических лиц:
· актом о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101) в части основных
средств;
· приходным ордером на приемку материальных ценностей (нефинансовых активов) (ф. 0504207)
в части материальных запасов;
2) в рамках внутриведомственных, межведомственных и межбюджетных расчетов:
· актом о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101);
- извещением (ф. 0504805).
Группы основных средств, стоимость которых нужно изменить
после осуществления ремонта
Затраты по замене отдельных составных частей объекта основных средств, в том числе при капитальном ремонте, включаются в момент их возникновения в стоимость объекта при условии, что согласно порядку эксплуатации объекта (его составных частей) требуется такая замена. Одновременно  списывается в текущие расходы стоимость заменяемых (выбываемых) составных частей. Данное правило применяется к следующим группам основных средств:
· машины и оборудование;
· транспортные средства.
В случае, когда надежно определить стоимость заменяемого объекта не представляется возможным, а также если в результате такой замены не создан самостоятельный объект, удовлетворяющий критериям актива, уменьшать стоимость ремонтируемого объекта не нужно.
Приобретения объектов основных средств за счет средств целевых субсидий,
приносящей доход деятельности
В случае приобретения объектов основных средств за счет средств целевых субсидий сумма вложений, сформированных на счете 0 106 00 000, переводится с кода вида деятельности "5" - субсидии на иные цели на код вида деятельности "4" - субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания в порядке, приведенном в п. 2.2.4 Приложения к Письму Минфина России от 18.09.2012 N 02-06-07/3798.
При приобретении и (или) создании основных средств за счет средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете 0 106 00 000, переводится на код вида деятельности 4 «субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания».
При принятии учредителем решения о выделении средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на содержание объекта основных средств, который ранее приобретен (создан) учреждением за счет средств от приносящей доход деятельности, стоимость этого объекта переводится с кода вида деятельности «2» на код вида деятельности «4». Одновременно переводится сумма начисленной амортизации.
Начисление амортизации
Амортизация на все объекты основных средств начисляется линейным методом в соответствии со сроками полезного использования.
Первичные учетные документы
Для учета объектов основных средств, законченных объемов работ по их достройке, реконструкции, модернизации, внутреннем перемещении и выбытии используются следующие первичные учетные документы:
· при получении, безвозмездной передаче, продаже объектов основных средств Учреждением применяется Акт о приеме-передаче объектов нефинансовых активов (ф. 0504101);
· при частичной ликвидации объекта основных средств, при выполнении работ по его реконструкции выбытие и прием такого объекта основных средств оформляется Актом приема-сдачи отремонтированных, реконструированных и модернизированных объектов основных средств (ф. 0504103);
- выдача в эксплуатацию объектов основных средств стоимостью свыше 10 000,00 рублей, а также библиотечного фонда независимо от его стоимости оформляется Требованием-накладной (ф. 0504204) или Накладной на внутреннее перемещение объектов нефинансовых активов (ф. 0504102) с последующим контролем по материально-ответственным лицам в количественно-стоимостном выражении до списания с использованием забалансового счета 21 "Основные средства стоимостью до 10 000,00 рублей включительно в эксплуатации";
· внутреннее перемещение объектов основных средств между материально ответственными лицами в учреждении оформляется Накладной на внутреннее перемещение объектов нефинансовых активов (ф. 0504102)
· выбытие основных средств осуществляется на основании акта о списании объектов нефинансовых активов (кроме транспортных средств) (ф. 0504104) или акта о списании транспортного средства (форма 0504105).
Для индивидуального учета объектов основных средств, непроизведенных и нематериальных активов применяется Инвентарная карточка учета нефинансовых активов (ф. 0504031).
Для учета группы однородных объектов основных средств: библиотечных фондов, предметов производственного и хозяйственного инвентаря стоимостью до 10 0000,00 рублей включительно применяется Инвентарная карточка группового учета нефинансовых активов (ф. 0504032).
Для объектов библиотечных фондов открывается одна Инвентарная карточка (ф. 0504032). Учет в ней ведется только в денежном выражении общей суммой.
Инвентарные карточки учета основных средств оформляются при принятии объекта к учету и при выбытии.
Обесценение основных средств
Выявление признаков обесценения актива осуществляется комиссией в рамках инвентаризации активов и обязательств, проводимой в целях обеспечения достоверности данных годовой бухгалтерской отчетности. Порядок выявления и оформления обесценения отражен в Приложении № 11 к Учетной политике.
12.2.Непроизводственные активы
Земельные участки, закрепленные за Учреждением на праве постоянного (бессрочного) пользования, подлежат учету на счете 103.00 «Непроизведенные активы» на основании свидетельства, подтверждающего право пользования, по их кадастровой стоимости.
Изменение кадастровой стоимости земельных участков, принятых ранее к бухгалтерскому учету отражается в бухгалтерском учете по дебету счета 0 103 11 330 «Увеличение стоимости земли - недвижимого имущества учреждения» и кредиту счета 0 401 10 180 «Прочие доходы» на сумму изменения: в случае уменьшения балансовой стоимости - со знаком «минус», в случае увеличения балансовой стоимости - со знаком «плюс» и оформляются Бухгалтерской справкой (ф. 0504833).   Изменение стоимости земельных участков, учитываемых в составе нефинансовых активов, в связи с изменением их кадастровой стоимости отражается в бухгалтерском учете финансового года, в котором произошли указанные изменения, с отражением указанных изменений в бухгалтерской (финансовой) отчетности.
12.3.Материальные запасы
Учреждение учитывает в составе материальных запасов материальные объекты, указанные в пунктах 98-99 Инструкции к Единому плану счетов № 157н, а также производственный и хозяйственный инвентарь, перечень которого приведен в Приложении №10.
Поступление в Учреждение материальных запасов отражается в регистрах бухгалтерского учета на основании первичных учетных документов поставщика.
В случаях расхождения фактического объема полученных материальных ценностей, их качества и номенклатуры с данными, указанными в сопроводительных документах поставщика (продавца, исполнителя), составляется акт приемки материалов (материальных ценностей) (ф. 0504220).
При приобретении и (или) создании материальных запасов за счет средств, полученных по разным видам деятельности, сумма вложений, сформированных на счете 0106 00 000, переводится на код вида деятельности 4 «субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания».
Порядок перемещения
Передача материальных запасов в эксплуатацию, перемещение их внутри Учреждения между материально ответственными лицами отражаются в бухгалтерском учете на счете 0 105 00 000 "Материальные запасы". При этом в регистрах бухгалтерского учета эти операции отражаются путем изменения материально ответственного лица на основании следующих первичных учетных документов:
Требования-накладной (ф. 0504204).
Меню-требования на выдачу продуктов питания (ф. 0504202).
Ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).
Порядок оформления и учета операций по внутреннему перемещению и выдаче материальных запасов в эксплуатацию определен п. п. 35, 36 Инструкции N 174н.
Отнесение материальных расходов на расходы учреждения
Списание с учета использованных в деятельности учреждения материальных запасов осуществляется на основании следующих первичных документов:
- меню-требования на выдачу продуктов питания (ф. 0504202)
- требования-накладной (ф. 0504204);
- ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения (ф. 0504210).
Основанием для списания психотропных веществ, лекарственных средств и медицинских изделий, подлежащих предметно-количественному учету, выданных на нужды учреждения, является Акт о списании материальных запасов (ф. 0504230), который составляется на основании Отчета о движении лекарственных средств, подлежащих предметно-количественному учету (ф. 2-МЗ).
Основанием для списания мягкого и хозяйственного инвентаря является Акт о списании мягкого и хозяйственного инвентаря (ф. 0504143).
Данная форма применяется также для списания посуды, хозяйственного инвентаря (грабли, лопаты, ведра и т.п.). При этом списание посуды производится на основании данных Книги регистрации боя посуды (ф. 0504044).
При реализации материальных запасов, передаче материальных запасов в рамках внутриведомственных расчетов, безвозмездной передаче материальных запасов оформляется Накладная на отпуск материалов (материальных ценностей) на сторону (ф. 0504205).
В остальных случаях основанием для списания материальных запасов (за исключением мягкого инвентаря и посуды) является Акт о списании материальных запасов (ф. 0504230).
Списание (отпуск) продуктов питания производится по средней стоимости.
Списание (отпуск) материальных запасов (за исключением продуктов питания) производится по фактической стоимости.
При списании ГСМ применяются нормы, разработанные самостоятельно на основе Методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте", утвержденных Распоряжением Минтранса России от 14.03.2008 N АМ-23-Р (ред. от 14.07.2015). Нормы списания ГСМ утверждаются приказом руководителя.
При условии отсутствия установленных норм расхода топлива нормы могут быть разработаны соответствующей организацией по запросу Учреждения.

Период применения зимней надбавки к нормам расхода ГСМ устанавливаются ежегодно приказом руководителя Учреждения. Величина надбавки составляет 7% (приложение 2 Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008 N АМ-23-Р).
Нормы расхода топлива повышаются при работе автотранспорта в населенных пунктах с численностью населения:
от 100 до 250 тыс. человек (5%) - г. Азов и др.

от 1 до 5 млн. человек (20%) -г. Ростов-на-Дону и др.
Расход ГСМ подтверждается данными путевых листов, предоставляемых водителями в бухгалтерию ежедневно. Списание на затраты расходов по ГСМ осуществляется по фактическому расходу на основании путевых листов, но не выше норм, установленных приказом руководителя учреждения.
Для списания ГСМ учреждение использует путевые листы форм 0345001, 0345007, утвержденные Постановлением Госкомстата России от 28.11.1997 N 78
Специальная одежда  учитывается на счете 010535000 "Мягкий инвентарь" и списывается в полной сумме по мере полного износа с соблюдением срока износа. При увольнении по собственному желанию и переводе на другое предприятие (учреждение) специальная одежда принимается на склад. В исключительных случаях, согласно служебной записке сотрудника, предусматривается выдача спецодежды до истечения срока ее носки, взамен пришедшей в негодность в процессе эксплуатации (не по вине сотрудника). Перечень должностей, которым имущество выдается в личное пользование для выполнения должностных обязанностей приведен в Приложении № 12 к Учетной политике
Выдача средств индивидуальной защиты в личное пользование работникам Учреждения для выполнения своих должностных обязанностей осуществляется в порядке и по нормам, которые утверждены приказом директора "Об утверждении норм выдачи средств индивидуальной защиты".
Передача материальных запасов работникам Учреждения в личное пользование для выполнения ими служебных (должностных) обязанностей отражается в бухгалтерском учете по кредиту соответствующих счетов аналитического учета счета 0 105 00 ООО "Материальные запасы" как выбытие материальных запасов с одновременным отражением на забалансовом счете 27 "Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)".
Выбытие указанных материальных запасов осуществляется по фактической стоимости каждой единицы.
Предметы мягкого инвентаря маркируют: при поступлении на склад - заведующий складом, при выдаче в эксплуатацию – сестра-хозяйка в присутствии членов комиссии по поступлению и выбытию нефинансовых активов. Маркировочные штампы хранятся у директора. Срок маркировки - не позднее дня, следующего за днем поступления мягкого инвентаря на склад.
Положение по учету мягкого инвентаря приведено в Приложении № 13.

12.4.3атраты на изготовление готовой продукции,
 выполнение работ, оказание услуг
Государственные услуги оказываются в соответствии с планом финансово-хозяйственной деятельности и разрешением, в соответствии с уставом Учреждения на основании договоров с физическими лицами.
Для формирования себестоимости услуг использовать счет 109 00 «Затраты на изготовление готовой продукции, выполнение работ, услуг», к которому открываются следующие субсчета:
- 10960000 «Себестоимость готовой продукции, выполнение работ, услуг»;
- 10980000 «Общехозяйственные расходы».
Момент отражения в учете - дата формирования затрат.
В составе себестоимости услуги, относимой на расходы текущего периода, учитываются:
- заработная плата с начислениями;
- командировочные расходы персонала;
 - повышение квалификации персонала;
- медосмотры персонала;
- списанные материальные запасы, израсходованные непосредственно на оказание услуги: питание, медикаменты, ГСМ, моющих и дезинфицирующих средств, запасные части;
- переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000 руб. включительно, которые используются при оказании услуги.
В составе общехозяйственных расходов, относимых на расходы текущего периода, учитываются расходы на управление Учреждением в целом, а именно: 
- переданные в эксплуатацию объекты основных средств стоимостью до 10 000,00 рублей  включительно на цели, не связанные напрямую с оказанием услуг;
- коммунальные расходы;
- расходы услуги связи;
- расходы на транспортные услуги;
- расходы на содержание транспорта, зданий, сооружений и инвентаря общехозяйственного назначения;
- на охрану учреждения;
- списание хозяйственного инвентаря, канцелярских товаров;
- ежемесячные компенсационные выплаты в размере 50 рублей сотрудникам (работникам), находящимся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет;
- пособия за первые три дня временной нетрудоспособности за счет средств работодателя прочие работы и услуги на общехозяйственные нужды.
Расходами, которые не включаются в себестоимость и сразу списываются на финансовый результат (счет 0 401 20 000), признаются:
· амортизация объектов имущества;
· уплата налогов, сборов, государственных пошлин;
· списание мягкого инвентаря.
По окончании календарного года суммы, сформированные на счетах 0 109 61 000, 0 109 81 000 относятся в дебет счета 0 401 10 131 «Доходы от оказания платных услуг (работ)» в последний день года.
12.5. Денежные средства и денежные документы
Для работы с безналичными денежными средствами Учреждению открыты лицевые счета в Министерстве финансов РО. Учет операций по движению безналичных денежных средств Учреждением ведется на основании первичных документов, приложенных к выпискам из лицевых счетов бюджетного Учреждения.
В качестве первичного документа Учреждения к выписке прилагаются платежные поручения, сформированные на основании документа учреждения - Заявка БУ/АУ на выплату средств.
Автоматизированным способом ведется единая Кассовая книга по наличным денежным средствам и по денежным документам со сквозной нумерацией листов. Операции с денежными документами отражаются на отдельных листах Кассовой книги. Кассовая книга сшивается за год. Приходные и расходные кассовые ордера по наличным денежным средствам имеют отдельную последовательную нумерацию от фондовых приходных и расходных кассовых ордеров.
Кассовая книга формируется только за рабочие дни, когда есть остаток денежных средств в кассе или движение.
Учтенные дубликаты ключей в опечатанном пакете хранятся у руководителя Учреждения. Не реже одного раза в квартал проводится их проверка комиссией, назначаемой руководителем Учреждения, результаты ее фиксируются в акте.
Выдача наличных денежных средств под отчет допускается только при отсутствии задолженности сотрудника по ранее выданным авансам.
В целях организации контроля за целевым использованием денежных документов операции по их использованию отражаются на счете 020135000 "Денежные документы". Денежные документы принимаются в кассу Учреждения и учитываются по фактической стоимости.
Прием в кассу и выдача из кассы денежных документов оформляется кассовыми ордерами, на которых ставится штамп "фондовый". Талоны на бензин выдаются в подотчет водителям автомобилей. Выдача оформляется РКО с пометкой «фондовый».
Авансовый отчет (ф. 0504505) по использованию талонов на бензин оформляется ежемесячно, датируется последним рабочим днем отчетного месяца, с приложением использованных талонов (корешков талонов).
12.6. Расчеты с подотчетными лицами
Операции по выдаче и использованию подотчетных сумм в учете отражаются в соответствии с п. п. 212-219 Инструкции N 157н.
Порядок выдачи денежных средств под отчет
Для получения денежных средств под отчет работник оформляет письменное заявление с указанием суммы аванса, назначения аванса, расчета (обоснования) размера аванса и срока, на который он выдается. Форма заявления приведена в Приложении N 15 к настоящему положению.
Выдача наличных денежных средств под отчет производится при условии отсутствия за подотчетным лицом задолженности по денежным средствам, по которым наступил срок представления Авансового отчета (ф. 0504505)
Выдача под отчет денежных документов производится при отсутствии за подотчетным лицом задолженности по денежным документам, по которым наступил срок представления Авансового отчета (ф. 0504505)
Перерасход подотчетных сумм по оформленным и принятым авансовым отчетам погашается только дополнительной выдачей подотчетных сумм
В исключительных случаях, когда работник учреждения с разрешения руководителя произвел оплату расходов за счет собственных средств, производится возмещение этих расходов. Возмещение расходов производится по авансовому отчету работника об израсходованных средствах, утвержденному руководителем учреждения, с приложением подтверждающих документов.
Представление отчетности подотчетными лицами
Об израсходовании полученных сумм подотчетное лицо представляет в бухгалтерию учреждения авансовый отчет с приложением документов, подтверждающих произведенные расходы. Документы, приложенные к авансовому отчету, нумеруются подотчетным лицом в порядке их записи в отчете.
Авансовый отчет по расходам, связанным с приобретением товаров, работ, услуг, представляется подотчетным лицом в бухгалтерию учреждения не позднее трех рабочих дней со дня истечения срока, на который были выданы денежные средства.
Авансовый отчет по командировочным расходам представляется работником в бухгалтерию учреждения не позднее трех рабочих дней со дня его возвращения из командировки.
Бухгалтерией учреждения проверяются правильность оформления полученного от подотчетного лица Авансового отчета наличие документов, подтверждающих произведенные расходы, обоснованность расходования средств.
Все прилагаемые к авансовому отчету документы должны быть оформлены в соответствии с требованиями законодательства РФ, с обязательным заполнением необходимых граф, реквизитов, наличием печатей, подписей и т.д.
Проверенный бухгалтерией Авансовый отчет утверждается руководителем учреждения. После этого утвержденный Авансовый отчет принимается бухгалтерией к учету.
Сумма превышения принятых к учету расходов подотчетного лица над ранее выданным авансом (сумма утвержденного перерасхода) перечисляется на личную банковскую карту подотчетного лица в течение
календарных дней.
Остаток неиспользованного аванса вносится подотчетным лицом в кассу учреждения по приходному кассовому ордеру не позднее дня за днем утверждения руководителем учреждения Авансового отчета .
Проверка авансового отчета бухгалтерией и утверждение его руководителем осуществляются в течение трех рабочих дней со дня представления его подотчетным лицом в бухгалтерию.
В случае если в установленный срок работником не представлен Авансовый отчет в бухгалтерию учреждения или не внесен остаток неиспользованного аванса в кассу учреждения, учреждение имеет право произвести удержание суммы задолженности по выданному авансу из заработной платы работника с соблюдением требований, установленных ст. ст. 137 и 138 Трудового кодекса РФ.
В случае увольнения работника, имеющего задолженность по подотчетным суммам, остаток этой задолженности удерживается из причитающихся при увольнении работнику выплат.
12.7. Расчеты по ущербу имуществу
Порядок применения счета 209.00.
Счет применяется как для расчетов по возвращенным, так и по невозвращенным суммам:
· предварительных оплат от контрагентов;
· задолженности подотчетных лиц;
· излишне выплаченных отпускных и других выплат при увольнении сотрудника
· задолженности по недостачам, хищениям и т.д.
Размер ущерба определять по справедливой стоимости на день обнаружения ущерба. То есть по сумме денежных средств, которая необходима для восстановления активов.
Денежные средства от виновных лиц в возмещение ущерба, причиненного нефинансовым активам, отражаются по коду вида деятельности «2» - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения).
Возмещение в натуральной форме ущерба, причиненного нефинансовым активам, отражается по коду вида финансового обеспечения (деятельности), по которому активы учитывались.
Принятие объектов нефинансовых активов, поступивших в порядке возмещения в натуральной форме ущерба, причиненного виновным лицом, отражается с применением счета 0 401 10 172
12.8. Расчеты с учредителем
Изменение показателей, отраженных на счете 4 210 06 000 производится не позже последнего рабочего дня года в корреспонденции с соответствующими счетами 4 401 10 172 и 2 401 10 172, либо с иной периодичностью, установленной учреждением по согласованию с учредителем, но не реже чем один раз в год при составлении годовой бухгалтерской отчетности
На сумму изменений учреждением составляется и направляется учредителю Извещение (ф. 0504805).
12.9. Учет расчетов по обязательствам:
12.9.1. Расчеты по заработной плате.

Начисление заработной платы производится на основании данных первичных документов по учету фактически отработанного работником времени - Табель учета использования рабочего времени (ф. 0504421) (согласно Приказу Минфина России от 30.03.2015 № 52н).
В табеле учета использования рабочего времени регистрируются случаи отклонений от нормального использования рабочего времени, установленного правилами внутреннего трудового распорядка.
Условные обозначения в табеле учета рабочего времени  указаны в методических рекомендациях к Приказу Минфина России от 30.03.2015 № 52н: 

Код 
Наименование показателя

А 
Неявки с разрешения администрации

Б 
Временная нетрудоспособность, нетрудоспособность по беременности и родам

В 
Выходные и нерабочие праздничные дни

Г 
Выполнение государственных обязанностей

К 
Служебные командировки

Н 
Работа в ночное время

О 
Очередные и дополнительные отпуска

ОР 
Отпуск по уходу за ребенком

П 
Прогулы

С 
Часы сверхурочной работы

НН 
Неявки по невыясненным причинам (до выяснения обстоятельств)

ВУ 
Выходные по учебе

ОУ 
Учебный дополнительный отпуск

ЗН 
Замещение в 1-3 классах

ЗП 
Замещение в группах продленного дня

ЗС 
Замещение в 4-11-х классах

РП 
Работа в выходные и нерабочие праздничные дни

Ф 
Фактически отработанные часы

Для удобства и разграничения видов отпусков в учреждении вводятся следующие коды:

ОР         Отпуск по уходу за ребенком

ДО         Отпуск без сохранения заработной платы

Заполнение табеля происходит методом сплошной регистрации явок и неявок — отмечается каждый трудовой и выходной день в отчетном месяце. 
В форме 0504421 табеля учета рабочего времени условные обозначения проставляются только буквенные символы (в соответствии с Приказом  Минфина России от 30.03.2015 № 52н).
Документ заполняет ответственное лицо (инспектор по кадрам), руководители структурных подразделений.Форма 0504421 хранится 75 лет.
В качестве первичных учетных документов, отражающих начисление заработной платы, используются Расчетно-платежная ведомость (ф. 0504401), Расчетная ведомость (ф. 0504402).
Ведомость по начислению заработной платы составляется по ф. 0504401 с дополненными графами в программе 1С Зарплата. Является первичным учетным   документом для отражения всех начислений и удержаний в бухгалтерском учете учреждения. Ведомость заполняется в одном экземпляре. Подпись о проверке ставит главный бухгалтер учреждения.
При расчете среднего заработка для определения сумм отпускной заработной платы, компенсации при увольнении и других случаях в соответствии с действующим законодательством применяется Записка-расчет об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении и других случаях (ф. 0504425).
Для регистрации справочных сведений о заработной плате работника учреждения применяется Карточка-справка (ф.0504417).
Расчеты с работниками по оплате труда, пособиям и прочим выплатам осуществляются через личные банковские карты работников. Перечисление сумм заработной платы, пособий, прочих выплат на банковские карты работников отражается по дебету счетов 0 302 11 837, 0 302 12 837 и кредиту счета 0 201 11 610.
На счете 0 302 11 000 "Расчеты по заработной плате" отражаются расчеты по выплате заработной платы работникам учреждений на основании трудовых договоров (эффективных контрактов), отнесенные в соответствии с Порядком N 209н на подстатью 211 "Заработная плата" КОСГУ, в том числе:
- выплаты по должностным окладам, ставкам заработной платы, выплаты стимулирующего и компенсационного характера, установленные Положением об оплате труда работников учреждения;
- отпускные (как за основной, так и за дополнительные отпуска), а также компенсация за неиспользованный отпуск;
- материальная помощь и другие.
Удержания из заработной платы работников (НДФЛ, алименты, возмещения причиненного учреждению ущерба, взносы в профессиональный союз и т.п.) относятся на ту же подстатью 211 "Заработная плата" КОСГУ, учитываются на счете 0 304 03 000 "Расчеты по удержаниям из выплат по оплате труда".
Удержания производятся на основании соответствующих документов: письменных заявлений работников, исполнительных листов. 
На основании расчетно-платежных ведомостей делаются записи в Журнале операций расчетов по оплате труда (ф. 0504071). К нему  прилагаются документы, на основании которых начисляется заработная плата (табели использования рабочего времени, копии приказов по личному составу и др.).
Выдача заработной платы может осуществляться наличными в кассе учреждения. В этом случае оформляется расчетно-платежная (форма N 0504401) или платежная (форма N 0504403) ведомость. Она действует в течение пяти рабочих дней, включая день получения наличных в банке.
Расчетные листки по зарплате выдаются в бумажном виде за соответствующий месяц при выплате заработной платы за вторую часть месяца с указанием всех начисленных и удержанных сумм. Факт выдачи расчетного листка подтверждается подписью работника в реестре выданных расчетных листков за каждый месяц (образец реестра приведен в Приложении №19). Выдача расчетного листка по зарплате осуществляется со дня перечисления на банковскую карту.
Выдача заработной платы из кассы отражается по дебету счетов 0 302 11 830, 0 302 12 830 и кредиту счета 0 201 34 610.
При начислении заработной платы сотрудникам  следует руководствоваться утвержденным коллективным договором, разработанным Положением об оплате труда работников государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения Ростовской области «Самарский дом инвалидов», Положением о порядке премирования  работников ГБУСОН РО «Самарский ДИ» и другими локальными нормативными актами.
Индексация заработной платы в учреждении проводится в порядке, установленном трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.
12.9.2. Расчеты с поставщиками и подрядчиками.
Бухгалтерский учет операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками регламентирован п. п. 128, 129,160.1 Инструкции N 174н.
12.9.3. Расчеты по платежам в бюджеты.
На счете 0 303 00 ООО "Расчеты по платежам в бюджеты" отражаются суммы налогов, взносов, начисленных учреждением в соответствии с законодательством РФ и подлежащих уплате им в качестве налогоплательщика (плательщика взносов). Также на данном счете учитываются расчеты учреждения по налогам, которые перечисляются им в бюджет в качестве налогового агента (налог на доходы физических лиц). Суммы переплат, произведенных в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации по платежам в бюджеты, учитываются на счете обособленно (п. 259 Инструкции N 157н). Порядок исчисления и уплаты вышеназванных налогов регулируется нормами НК РФ.
Помимо налогов учреждение являются плательщиком обязательных страховых взносов:
· на обязательное пенсионное страхование;
· на обязательное медицинское страхование;
· на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;
· на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
Исчисление и уплата данных страховых взносов осуществляются в порядке, установленном п. 3 ст. 8, п. 2.1 ст. 31 НК РФ и Федеральным законом от 24.07.1998 N 125-ФЗ "Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний". Учет расчетов по платежам в бюджеты ведется согласно п. 130 Инструкции N 174н.
12.9.4. Расчеты с прочими кредиторами.

На счете 0 304 06 ООО "Расчеты с прочими кредиторами" отражаются операции:
· по переводу активов и обязательств между видами деятельности - в порядке, приведенном в Приложении к Письму Минфина России от 18.09.2012 N 02-06-07/3798;
· по привлечению денежных средств на исполнение обязательства, принятого по одному виду деятельности за счет остатка средств по другому виду деятельности, с последующим возмещением - в порядке, приведенном в Письме Минфина России от 04.09.2012 N 02-06-10/3517.
12.10. Дебиторская и кредиторская задолженность
Дебиторская задолженность списывается с учета после того, как комиссия по поступлению и выбытию активов признает ее сомнительной или безнадежной к взысканию в порядке, утвержденном в Приложении №15.
Кредиторская задолженность, не востребованная кредитором, списывается на финансовый результат на основании приказа руководителя учреждения. Решение о списании принимается на основании данных проведенной инвентаризации и служебной записки главного бухгалтера о выявлении кредиторской задолженности, не востребованной кредиторами, срок исковой давности по которой истек. Срок исковой давности определяется в соответствии с законодательством РФ.
Одновременно списанная с балансового учета кредиторская задолженность отражается на забалансовом счете 20 «Задолженность, не востребованная кредиторами».
Списание задолженности с забалансового учета осуществляется по итогам инвентаризации задолженности на основании решения инвентаризационной комиссии учреждения:
· по истечении пяти лет отражения задолженности на забалансовом учете;
· по завершении срока возможного возобновления процедуры взыскания задолженности согласно действующему законодательству;
· при наличии документов, подтверждающих прекращение обязательства в связи со смертью (ликвидацией) контрагента.
Кредиторская задолженность списывается отдельно по каждому обязательству (кредитору).
12.11. Финансовый результат
Начисление доходов будущих периодов на счете 401.40 осуществляется в виде субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного задания, в виде субсидий на иные цели
В составе расходов будущих периодов на счете 0 401 50 ООО «Расходы будущих периодов» отражаются расходы по:
страхованию имущества, гражданской ответственности;
приобретению неисключительного права пользования нематериальными активами в течение нескольких отчетных периодов;
расходам на оплату отпусков, начисленных за период, не отработанный работником.
12.12. Резервы предстоящих расходов
Порядок расчета резерва приведен в Приложении №16. Каждый резерв используется только на покрытие тех расходов, в отношении которых он был создан.
Признание в учете расходов, в отношении которых сформирован резерв, осуществляется за счет суммы созданного резерва учреждения, а при его недостаточности соответствующие суммы отражаются в составе расходов текущего периода.
Для отражения конкретных резервов на счете 0 401 60 000 вводятся аналитические коды в порядке, определенном Рабочим планом счетов.
12.13. Санкционирование расходов
Принятие к учету обязательств (денежных обязательств) осуществляется в порядке, приведенном в Приложении №17.
12.14. Применение отдельных видов забалансовых счетов
Учету на забалансовых счетах учреждения подлежат материальные ценности и обязательства в соответствии с п. 332 Инструкции N 157н. Учет на забалансовых счетах ведется в разрезе кодов вида финансового обеспечения (деятельности):
"2" - приносящая доход деятельность (собственные доходы учреждения);
"4" - субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания.
Учет на забалансовых счетах ведется по простой системе.
На забалансовом счете 01 "Имущество, полученное в пользование" учитываются объекты движимого и недвижимого имущества, полученные в возмездное (безвозмездное) пользование, если расходы на содержание объекта несет арендодатель (не применяется СГС «Аренда»)
Нематериальные активы, полученные в пользование учреждением (лицензиатом), также учитываются на забалансовом счете 01 "Имущество, полученное в пользование" по стоимости, определяемой исходя из размера вознаграждения, установленного в договоре. При этом платежи учреждения (лицензиата) за предоставленное ему право использования результатов интеллектуальной деятельности (средств индивидуализации), производимые в виде периодических платежей либо единовременного фиксированного платежа согласно условиям договора, относятся на финансовый результат в составе расходов текущего финансового года.
На забалансовом счете 02 учитываются те материальные ценности, которые: не соответствуют критериям активов; приняты по договору хранения;
получены (приняты к учету) до момента обращения в собственность, например, имущество, полученное в качестве пожертвования до признания в составе активов полученных основных средств;
изъяты в возмещение причиненного ущерба при условии, что они не являются вещественными доказательствами;
непригодны для дальнейшего использования на основании решения комиссии о списании с балансового учета (прекращении эксплуатации) до момента их демонтажа (утилизации, уничтожения).
Бланки строгой отчетности учитываются на забалансовом счете 03 "Бланки строгой отчетности" (с детализацией по местам использования или хранения). Учет бланков строгой отчетности на забалансовом счете 03 ведется в условной оценке: один бланк, один рубль.
Перечень бланков, относимых к бланкам строгой отчетности:
· трудовые книжки;
· вкладыши к трудовой книжке.
Для учета, выдачи, хранения бланков строгой отчетности назначается материально-ответственное лицо – кассир.
При отражении операций по счету 09 "Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных" организовать учет следующих видов материальных ценностей для автотранспортных средств:
· двигатели
· аккумуляторы
· карбюраторы  
· шины
· диски.
Учет запасных частей, установленных на автотранспорт, на забалансовом счете 09 "Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных" ведется по фактической цене, по которой указанные запасные части были списаны со счета 0 105 36 ООО "Прочие материальные запасы - иное движимое имущество учреждения".
Для отражения показателей в Отчете об исполнении учреждением плана его финансово​хозяйственной деятельности (ф. 0503737) к счету 0 201 34 000 вводятся дополнительные забалансовые счета 17 и 18, учет по которым осуществляется в разрезе кодов КОСГУ. Также счета открываются и к счету 0 201 34 ООО «Касса»
Учет основных средств на счете 21 "Основные средства стоимостью до 10 000 рублей" ведется по балансовой стоимости введенного в эксплуатацию объекта. Списание или выбытие объектов основных средств с забалансового счета 21 осуществляется на основании Акта о списании объектов нефинансовых активов (кроме транспортных средств) (ф. 0504104) (Приложение N 5 к Приказу Минфина России N 52н).
На забалансовом счете 27 "Материальные ценности, выданные в личное пользование работникам (сотрудникам)" учитывается имущество, выданное учреждением в личное пользование работникам для выполнения ими служебных (должностных) обязанностей. Данное имущество учитывается на указанном счете в целях обеспечения контроля над его сохранностью, целевым использованием и движением.
Список приложений к учетной политике:
Приложение №1 – Рабочий план счетов.

Приложение №2 - Положение об инвентаризации имущества и обязательств учреждения.
Приложение  №3 - Самостоятельно разработанные учреждением формы документов.

Приложение №4 – График документооборота.

Приложение №5 - Периодичность формирования иных регистров бухгалтерского учета на бумажных носителях.

Приложение № 6 – Положение о порядке осуществления внутреннего финансового контроля.

Приложение № 7 -  Порядок признания в учете событий после отчетной даты и порядок раскрытия информации об этих событиях в бухгалтерской отчетности.

Приложение № 8 – Форма приказа о направлении работника в служебную командировку.
Приложение № 9 – Форма штатного расписания.

Приложение № 10 - Перечень объектов, которые относятся к группе «Инвентарь производственный и хозяйственный».

Приложение № 11- Положение о комиссии по поступлению и выбытию активов.
Приложение № 12 - Перечень должностей, которым имущество выдается в личное пользование для выполнения должностных обязанностей.

Приложение № 13 – Порядок учета мягкого инвентаря.

Приложение № 14 – Образец заявления о выдаче аванса.

Приложение № 15 – Порядок признания задолженности сомнительной или безнадежной.

Приложение № 16 – Порядок расчета резерва предстоящих расходов.

Приложение № 17 – Порядок принятия к учету денежных обязательств.       

Приложение №18  - Порядок передачи регистров бухгалтерского учета при смене руководителя, главного

бухгалтера учреждения.
Приложение №19 – Ведомость выдачи расчетных листков сотрудникам 
